

福清僑鄉報

星期五

2021年7月23日
农历辛丑年六月十四

今日天气 多云
北风 5-6级转3-4级
气温: 27℃ ~ 33℃

新闻热线:

85501111



http://fqxb.com 邮箱: fqxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqwww.com



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我学习 我践行
社会主义核心价值观

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3716期 今日4版 免费赠阅

全面迅速开展农村在建房屋安全清查整治确保工程安全

王宁赴福州开展调研督导

■据《福建日报》

本报讯 7月21日,省长王宁率省直有关部门负责同志赴福清市调研督导农村在建房屋安全清查整治工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,深刻汲取近期省内外房屋倒塌事故教训,按照省委、省政府要求,切实加强农村建房监管,全力保障人民群众生命和财产安全。副省长康涛参加活动。

王宁现场察看了石竹街道北前亭村幸福院工地、晋西街道霞盛村的农村在建项目,详细了解项目用地、规划审批、施工组织、现场管理等情况,听取了福清市农村新建房审批与安全监管、既有房

屋结构安全常态化监管、开展农村在建房屋结构安全清查整治等工作汇报,对当地发挥村级专职人员“哨兵”作用及时发现新建违建、运用信息化技术建立违建发现报告处置机制、严肃追究问责形成震慑等做法给予充分肯定。他强调,省直有关部门和福州市要认真总结推广福清经验,加快建立县统筹、乡(镇)管理、村发现的“两违”综合治理联动机制,当前要迅速建立村一级的“哨兵”制度,发动群众开展有奖举报作为补充,尽快开发全省统一的农房建设管理信息平台,做到全程管控、不留死角盲区。相关部门和施工单位要切实增强安全意识,严格施工管理,确保工程质量安全,坚决

防范和遏制房屋安全事故发生。

王宁指出,开展农村在建房屋安全清查整治,是贯彻以人民为中心的发展思想、促进农民安居乐业的重要举措。各级各部门要加强统筹协调,制定具体方案,对农村所有在建房屋开展“拉网式”逐栋清查,摸清底数,建立台账,确保全覆盖。要严格精准开展整治,审批手续不全或超出批准建设的一律停工,手续齐全的要及时组织安全核查,确保整治一户、验收一户、销号一户。要坚持问题导向,全面摸排农村建房用地需求、“一户一宅”落实情况,尽快研究出台有针对性的对策举措,既要坚决遏制违建增量,又要切实保障农民合理建房需

求。要坚持依法依规,杜绝“一刀切”等做法,保障群众合法权益。要以清查整治为契机,加大农村“裸房”整治力度,持续改善农村人居环境。

王宁强调,台风“烟花”正向闽浙沿海靠近,这是今年第一个影响较大并可能登陆我省的台风,全省各有关方面对此务必高度重视,加强监测预警,密切关注“烟花”发展趋势,实时监视雨水风情和灾害情况;要提前预置抢险队伍和物资,做好城市、城镇防洪防涝准备工作,做好受影响海域的作业渔船转移避险工作,加强旅游景区景点和在建工程管理,坚决果断提前转移渔排等危险区域群众,把台风造成的损失降到最低程度。

农工党福建省委会来融开展“同心法律行”活动

■记者 高晶晶 通讯员 施点睛

本报讯 7月21日,福建省政协副主席、农工党福建省委会主委刘献祥带领农工党福建省委会、福州市委会一行来融开展“同心法律行”活动。农工党福建省委会专职副主委杨琳、农工党福州市委会专职副主委潘俏黎、福清市委常委、统战部长何玉金等陪同。

当天,刘献祥一行先后前往福清市妇幼保健院、农工党福清市党员之家,详细了解妇幼保健院的特色工作以及农工党福清市党员之家的阵地建设情况。同时,在市妇幼保健院举行“同心法律行”专题法律讲座,以法律进医院的活动形式,提高医务人员执业风险防范意识,增强医务人员职业荣誉感,保护医务人员合法权益。

刘献祥指出,今年是“八五”普法规划的启动之年,也是国家第一部《民法典》实施之年。作为致力于中国特色社会主义建设的参政

党,农工党在法治中国的建设中大有可为,要把握好全面推进依法治国的总目标,进一步明确“依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设”这个重点任务,发挥党派特色和优势,继续创新活动形式和工作方法,加大全民普法力度,不断提高公民法治素养,培养公民法治信仰,在全社会营造良好的法治氛围,持续推进社会主义法治文化建设。

刘献祥强调,本次活动是农工党发挥界别优势服务民生,在新时代更好打造“同心”品牌以及拓展社会服务工作新内涵的一个新举措。农工党要继续发挥人才智力优势,全面推进各类法治宣传,不断增强公民法律意识,树立健康积极的法治心态,真正把“法律进医院”系列活动打造成法律法规的宣传站、社情民意的观察站、与人民群众的联系人,帮助更多群体充分沐浴到法律阳光,切实感受到党和政府的温暖。

红心向党 保密先行

福州市庆祝中国共产党成立100周年普法直播宣传活动在我市举行

■记者 林明 陈心怡

本报讯 昨天,福州市“红心向党 保密先行”庆祝中国共产党成立100周年普法直播宣传活动在福清市融媒体中心演播大厅举行。来自福州地区的8支代表队用激情昂扬的状态为观众们带来了一场高质量的普法和党史知识宣传(如右图)。省委办公厅厅务会议成员、省委保密办主任、省国家保密局局长胡为兴,省委保密办宣教处处长陈安珍,福州市委办副主任、市委保密办主任、福州市国家保密局局长李仲福及福清市委副书记陈恒东等参加活动。

本次活动由福州市委保密办、福州市委依法治市办、福州市司法局、先峰944福州新闻广播主办,福清市委保密办、福清市司法局、福清市公安局承办,福清市文体旅局、福清市商务局、福清市教育局、福清市公安局、福清市卫健局、福清市委新闻中心、福清市融媒体中心协办,旨在深化党史学习教育,庆祝建党100周年,落实国家总体安全观,进一步推进“八五”普法宣传教育。

为开展好此次活动,福清市积极创新普法宣传的形式和载体,以“红心向党、保密先行”为主题,围绕落实“谁执法谁普法”责任制,采用直播知识竞赛的宣传方式,把普法宣传融入日常、抓在经常,全面提升全民法律意识。

活动在开场舞《又见映山红》表演中拉开序幕。省委办公厅厅务会议成员、省委保密办主任、省国家保密局局长胡为兴在致辞中说,今天举办的“红



福清市融媒体中心供图

心向党、保密先行”保密知识竞赛活动,通过回顾党的保密光辉历程,普及保密法律法规,增强保密干部的忧患意识,这既是庆祝中国共产党成立100周年活动的有效载体,也是贯彻落实总体国家安全观的重要载体。

在保密情景剧《借包》表演中,主办方巧妙地把“考题”穿插在情景剧中,让观众在欣赏节目的同时,轻松学习保密

法相关知识和党史知识。演员还通过欢快、有趣的快板解说,把保密工作人人有责的知识传达给观众。

在保密知识竞赛的第一环节——抢答答题环节,闽侯队和福清队凭借丰富的知识储备量暂时领先。在必答题环节,8支参赛队伍表现出色,多以满分成绩脱颖而出。在最激动人心的风险题环节,福清队在比分落后的情况

下,主动选择分值最高的简答题,最终圆满完成答题,赢得全场的热烈掌声。

经过激烈的角逐,福清队代表以优异的表现获得一等奖,闽侯、闽清代表队获得二等奖,长乐、台江、永泰、鼓楼、罗源5支代表队获得三等奖,仓山区、晋安区、马尾区、连江县、福州高新区等国家保密局获得优秀组织奖。最后,活动在歌伴舞《灯火里的中国》落下帷幕。

让优秀历史文化焕发新时代魅力

——我市推进“非遗”保护传承工作综述

■记者 滕端秋

动,开展非遗图片展走进乡村活动;举办闽剧下乡公益展演;组织闽剧折子戏比赛……在滨江小学宗鹤拳“非遗”走向大众、走进群众生活,充分展示“非遗”内涵和风采。

此外,我市还利用设在市文化馆300平方米的非遗展示馆、6个福州市级“非遗”传承示范基地、4个乡村“非遗”传习所,并增设新厝镇江兜村“福清市乡村非遗馆”,以动态和静态相结合的形式向广大群众宣传非遗项目,树牢“非遗”传承发展根基。

“非遗+课堂”,孕育非遗传承人人才“要沉肩垂肘、含胸拔背,步法要稳固……”在滨江小学宗鹤拳“非遗”传习所,宗鹤拳协会常务会长方玉向学员们讲解宗鹤拳动作要领。

近年来,我市积极开展“非遗进校园”系列活动,开办了滨江小学、玉屏小学宗鹤拳兴趣班,城关小学、实验小学、龙华职专传习班、新厝镇中心小学、龙海职专传习班、江镜玉桂小学、南少林武术兴趣班和城关小学提线木偶兴趣班等;组建传习队,成立闽剧兴趣班,设立古诗词吟唱兴趣小组,编排推广宗鹤拳操等,实施“大手拉小手”工程,培育非物质文化遗产传承的生力军,并积极

与院校和科研机构合作,开展“非遗”传承人研培计划。目前,全市已有10所学校被授予福清市非物质文化遗产进校园传承示范点。

此外,我市还充分利用市文化馆等文化阵地和人文优势,开设礼乐、侑舞、国学、宗鹤拳等非遗项目公益培训班,并邀请艺术家开展传统文化系列讲座等,为“非遗”传承孕育人才。

“非遗+文旅”,探索发展新路径“单鞭罗汉拳、硬气功、太极拳……数十位‘武林高手’在‘武林大会’上以武会友,大展身手。”“武林大会”后,方言盘诗、十番音乐、词明线戏等“非遗”项目轮番上演……这是第二届东关寨乡村文化旅游节的活动内容,也是我市坚持创造性转化、创新性发展,挖掘文化遗产资源,活化利用历史建筑载体,探索“非遗”与文旅融合发展新路径。

目前,我市结合“非遗”旅游线路,在一都镇东关寨、南岭镇食菜厝和新厝镇江兜村,开发了传统表演、民俗体验、手工艺互动、非遗衍生品等特色项目,实现“非遗”元素与村落、景点、民宿有机融合,加速形成全域“文化+”“旅游+”的“非遗”保护新格局。

此外,我市还通过“非遗+创作”,从剧目、舞台、艺术培训、产业培育等方面强化对闽剧扶持和推动;“非遗+直播”,创新推出非遗项目直播,集中展示我市“非遗”保护成果;“非遗+交流”,开展石竹山梦文化、宗鹤拳、黄粟煎茶道、侑舞等非遗项目对外交流活动;“非遗+发掘”,加大资金投入,做好“非遗”发掘、保护工作。

2006年以来,我市共确认15个类别、500多件非物质文化遗产项目资源;确认一批“非遗”传承人,其中福清市级67个、福州市级6个、省级4个;福清市非物质文化遗产代表性项目名录59项,其中,列入福州市级的有12项,列入省级的有4项,列入国家级的有1项。



保护文化遗产 传承中华文明

我市启动农民专业合作社质量提升整市推进试点工作

■记者 谢雄

本报讯 近日,我市发布《福清市农民专业合作社质量提升整市推进试点实施方案》,并启动农民专业合作社质量提升整市推进试点工作。

根据《方案》,我市将紧紧围绕实施乡村振兴战略,践行新发展理念,坚持以农民为主体,促进农民专业合作规范提升为目标,坚持规范建设与创新相结合,完善农民专业合作社运行机制和经营模式,强化指导监督。通过“清理整顿、规范提升、扶持壮大”等方式,探索我市提升农民专业合作社发展质量的路径方法,以优示范,树立农民专业合作社高质量发展的样板。

通过试点,力争到2023年,我市农民专业合作社中,国家级示范社达到10家以上,省级示范社达到24家以上,县级示范社达90家,60%以上正常经营的合作社建立完备的成员账户、实行社务公开、依法进行盈余分配。

在2021年6月至2023年12月期间,对当年获评福清市级、福州市级、省级和部级(含以上)示范社的,市财政按就高不重复原则分别给予1万元、3万元、5万元、7万元一次性奖励。镇(街)可根据实际情况安排相应奖励资金。

截至2020年12月,全市登记注册的农民专业合作社共有276家。其中,省级示范社5家,市级示范社9家,县级示范社72家。

全国开展乡村“复兴少年宫”建设 我市成为首批试点县

■记者 黄海玲

本报讯 日前,中央精神文明建设指导委员会办公室印发《中央文明办关于开展乡村“复兴少年宫”建设的通知》,明确福清市作为全国50个试点县(市、区)之一,将率先在全国开展乡村“复兴少年宫”建设试点工作。

据了解,乡村“复兴少年宫”是面向广大农村中小学生和学龄前儿童开展道德培育、文体娱乐、劳动实践等活动的公共教育和文化服务场所,利用现有场地设施、依

靠志愿服务力量,积极为他们提供快乐成长的条件、实现梦想的机会。

在试点工作中,福清将结合实际,依托各级新时代文明实践中心(所、站),坚持公益属性、注重素质培养,通过开展道德培育、文体娱乐、劳动实践等项目活动,以志愿者为主要力量,以志愿服务为主要方式,整合多方资源,推进乡村“复兴少年宫”建设工作。预计今年8月,建成福清市第一批新时代文明实践所(站)乡村“复兴少年宫”23个,覆盖全市17个镇。

中国饲料工业协会赴天马科技考察调研

■记者 林明

本报讯 7月14日,中国饲料工业协会副秘书长梁海军、福建省饲料工业协会秘书长王寿坤一行赴天马科技集团考察调研,聚焦饲料产业健康发展,发展渔牧产业,促进企业提质增效,引领经济社会高质量发展。

当天,梁海军一行实地考察了天马科技生产中心、研发中心,详细了解企业生产经营状况、科技创新、科研项目实施、创新平台建设、科技成果转化等情况。

梁海军首先充分肯定天马科技集团在渔牧领域的优势地位,他

表示,中国饲料工业协会将借助本次调研机会,全面了解会员单位发展现状和经营需求,听取饲料企业的意见和建议,为全面总结行业发展经验、推动行业可持续发展提供参考。同时,希望天马科技集团继续发挥龙头企业示范带动作用,凝心聚力、汇聚合力,推动农业产业发展。

据介绍,天马集团未来将聚焦特种水产品、畜牧业全产业链条的技术研发和生产制造,推动新渔牧和智慧渔业的发展。同时,坚持做安全美味的健康、绿色食品,让每个人都能享受到健康、安全、美味食品带来的美好生活。